
 
 
 

 

In memoriam, 

profesor universitar Liviu Maior, fost ministru al Educației 
 

 

Comunitatea academică a Universității Tehnice din Cluj-Napoca (UTCN) își exprimă 

profunda tristețe la trecerea în eternitate a profesorului Liviu Maior, unul dintre cei mai 

importanți istorici români, fost ministru al Educației și personalitate de referință a vieții 

academice, culturale și publice din România. 

Născut la 2 octombrie 1940, în localitatea Beclean din județul Bistrița-Năsăud, profesorul 

Liviu Maior a urmat cursurile Facultății de Istorie din cadrul Universității Babeș-Bolyai, 

fiind specializat în istoria modernă și în mișcarea pentru emanciparea românilor din 

Transilvania. Activitatea sa didactică, desfășurată în cadrul Facultății de Istorie și 

Filosofie a UBB, a influențat generații de studenți și cercetători, contribuind semnificativ 

la dezvoltarea școlii clujene de istorie. 

De-a lungul unei cariere remarcabile, profesorul Liviu Maior a avut un rol esențial și în 

viața publică a României. A fost ministru al Educației în perioada 1992–1996, senator în 

Parlamentul României între anii 1996–2003 și ambasador plenipotențiar al României în 

Canada (2003–2005). 



 
 
 

 

Recunoașterea meritelor sale academice și instituționale s-a concretizat prin numeroase 

distincții: Premiul Academiei Române și „Meritul Academic”, precum și titlul de Doctor 

Honoris Causa al mai multor universități românești. Activitatea sa a fost apreciată și la 

nivel internațional, fiind ales vicepreședinte al Conferinței Mondiale UNESCO, precum și 

vicepreședinte al Conferinței Europene a Miniștrilor Educației de la Madrid. 

Prin întreaga sa activitate, profesorul Liviu Maior a contribuit la consolidarea valorilor 

educației, la promovarea spiritului universitar și la dezvoltarea dialogului academic, fiind 

o voce respectată în societatea contemporană românească. 

Comunitatea academică a Universității Tehnice din Cluj-Napoca transmite sincere 

condoleanțe familiei îndoliate, colegilor și tuturor celor care l-au cunoscut și apreciat. 

 

Dumnezeu să-l odihnească în pace! 

 


